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Predgovor. 
U našoj se javnosti često čuje i piše, kako smo mi jedna od 

najbogatijih zemalja na šumama, u kojoj je % površine obrasla 
šumom, kako su to većim dijelom stare sastojine, koje treba čim 
prije iskoristiti itd. 

Rjeđi su glasovi, što nasuprot prvima upozoruju na velike 
površine kraša i goleti te neracijonalnom pašom uništenih brat 
njevina, paležom, krčenjem, haranjem, brstom itd. u šikare i 
pustoši pretvorenih visokih šuma. Uzevši uobzir, da su i te stare 
sastojine u pretežnom dijelu već iskorištavane i oštećivane, 
uslijed Čega im je znatno snižen obrast, nagi asu je se u stručnim 
krugovima potreba čim skorijeg objelodanjen ja točnih statisticu 
kih podataka o faktičnom stanju naših šuma. Kada se sakupe 
i objave ti podaci, svest će se na pravu mjeru brzina i veličina 
iskorištavanja tih starijih sastojina; dotle je dužnost našeg šut 
marstva, da tu mjeru podržaje na visini, kod koje će biti zaštU 
ćena potrajnost gospodarenja. 

Kao što je štetna brzina isto je tako štetan i način, kojim 
se danas iskorišćuju naše šume. Na jednom kraju priječili su 
dugotrajni ratovi prelazak na racijonalnije gospodarenje, drugu 
dje je opet tuđinska vladavina podržavala takav način gospo* 
darenja, koji se s pravom nazivlje »kolonijalnim izrabljivanjem«. 
Posljedice se ogledaju u činjenici, da mnogi, nekada šumom bo? 
gati krajevi danas trpe oskudicu na drvetu, a površina šikara i 
golijeti sveudilj raste. 

Tek osnutkom vlastite države dolazimo i mi do spoznaje, 
koja je i starije države prisilila na onakav sistem gospodarenja, 
kod kojega se princip produkcijone potrajnosti diže nad princip 
prolaznog finansijskog probitka. Uvidjelo se i kod nas, da će 
država crpsti trajnu i najveću korist iz svojih šuma samo onda, 
ako ih ne prepusti na milost i nemilost egoizmu privatnih lica, 
već preuzme njihovu eksploataciju u vlastite tuke. U svrhu iskoj 
rištavanja drž. šuma u vlastitoj režiji osniva Ministarstvo šuma 
i rudnika početkom 1922. godine »Obrtni fond«, a Jugoslov. $u* 
matsko Udruženje na svojoj glavnoj skupštini u Beogradu odu* 
ševljeno pozdravlja taj čin Ministarstva, videći u njemu prvi 
korak za prelaz na višu etapu racijonalnog iskorištavanja naših 
šuma te održanja potrajnosti u njihovom iskorištavanju. 

Pošto je taj način eksploatacije u našim krajevima još prU 
lično nepoznat i nov, odlučila je ista skupština J. S. U., da se izda 
brošura, koja će taj režijski način iskorištavanja drž. šuma popu? 


